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大家好，如果您还对煤炭股市净率多少合适不太了解，没有关系，今天就由本站为
大家分享煤炭股市净率多少合适的知识，包括煤炭股市净率多少合适呢的问题都会
给大家分析到，还望可以解决大家的问题，下面我们就开始吧！
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市净率估值法计算公式

市净率的计算方法是：市净率=（P/BV）即：每股市价(P)/每股净资产(BookValu
e)

估值：通过市净率定价法估值时，首先，应根据审核后的净资产计算出发行人的每
股净资产；其次，根据二级市场的平均市净率、发行人的行业情况（同类行业公司
股票的市净率）、发行人的经营状况及其净资产收益等拟订估值市净率；最后，依
据估值市净率与每股净资产的乘积决定估值。

股价=市净率×最近一期的每股净资产。

这种估值方法适用于净资产规模大且比较稳定的企业，如钢铁、煤炭、建筑等传统
企业可以使用。但IT、咨询等资产规模较小、人力成本占主导的企业就不适用。分
析的时候依旧延续“同行比、历史比”的原则，通常市净率越低，表明投资越安全
。

为什么有的股票市净率低于1？这说明什么问题？

为什么有些股票的市净率会低于1，这个现象说明什么问题？要搞清楚这个问题，
就需要搞清楚市净率是什么，以及市净率高低对股价有什么影响。市净率是股票估
值的一个指标，可以用来作为股价估值高低的参考，但需要正确看待市净率的估值
作用，以免适得其反。

一、什么是市净率

市净率是一个比值，即上市公司的股价除以每股净资产，市净率又被称为PB。通
过市净率计算方式，可以看出，这一指标反应的是股价与公司净资产之间的对应关
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系。计算市净率可以用两种方式：

方式一：用股价除以每股净资产；

方式二：总市值除以公司净资产

两个方式计算的结果都是一样的，每股净资产是公司净资产除以股本，而公司的净
资产是公司的所有者权益（总资产-负债）。所以实际上市净率反应出的关系，就是
股价对于公司的账面价值是否偏高还是偏离。毕竟公司的估值，未来前景，这些标
准是见仁见智的，但公司的净资产，那是实打实的。

举个例子：

以格力电器为例，公司最新股价为57.15元，总市值为3438亿元。公司2018年总
资产为2512.34亿元，总负债为1585.19亿元，净资产为913.27亿元。那么公司的
市净率就是3438/913.27=3.76倍。

二、为什么会有股票市净率低于1

市净率反应的是股价与每股净资产的比例，当股价持续上涨，净资产没有发生大幅
变化，市净率就会提高。同样，当股价不断下跌，就会导致股价跌破每股净资产，
市净率低于1倍，也就是我们常说的“破净”。在熊市中，由于投资者信心不足，
大家都在抛售股票，很多股票会出现“破净”。

目前A股跌破市净率的股票也有几百只，下面这些就属于“破净”阵营中的一部分
：

还有一类股票，未必就是股价下跌导致的“破净”，而是由于股价上涨的幅度跟不
上净资产的增长速度，说南京银行，最新股价是8.96元，公司最新市值为760亿元
。我们看一下公司2018年财务数据：

南京银行2018年总资产为1.24万亿，负债为1.1万亿，净资产为787.66亿元。那么
公司的市净率就是760/787.66=0.96倍。

虽然南京银行的市净率低于1，但股价却是长期上涨的，原因是因为公司属于长期
缓慢上涨，而公司属于银行业，每年都很赚钱，除了分红后留存利润会不断推高净
资产，导致市净率低于1。

三、市净率差距为什么那么大
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以刚刚举的两个例子来看，格力电器市净率3.76倍，而南京银行市净率却只有0.96
倍。同为A股的上市公司，为什么差距那么大呢？

这其实是由公司的经营情况和投资的预期来决定的，我们说的公司净资产，它是一
个现在值，但投资股票投资的是未来，当前的净资产，只能说明公司的账面价值（
或者说清算价值），并不能代表公司实际价值，公司的实际价值还需要考虑品牌价
值、盈利能力和成长性。

比如说有两家公司，净资产都是10亿，市值也一样，第一家公司未来五年可以盈
利2亿元、2.6亿元、3.4亿元、4.4亿元、6亿元，即每年净利润增长30%。而第二
家公司未来五年可以盈利2亿、元、2.06亿元、2.12亿元、2.18亿元、2.25亿元，
即每年净利润增长3%。

那么假设同时买入这两只股，五年后第一只股的净资产（不考虑分红）可增加18.4
亿元，净资产为28.4亿元；而第二净资产可增加10.61亿元，净资产为20.61亿元。
显然第一只股比第二只股价值会增加38%。

这就会导致投资者买入第一只股而不是第二只股，从而将第一只股票的市净率推高
，和第二只股拉出明显的差距。

比如同样是大盘股，贵州茅台的市净率达到11.75倍，而中国银行的市净率却只有
0.7倍。

四、市净率估值的误区

正是因为市净率反应股价与账面价值的关系，所以很多人认为使用市净率就是最好
的估值方法，只要市净率低于1倍就一定是机会，说明股价被低估；反之则认为股
价被高估，一股也不能买。表面上看起来有道理，但实际上有很多人这样投资不但
没有赚钱，反而亏得很惨。

很简单，市净率体现的是与当前价值的对应关系，但事物是动态发展的，一只股票
现在市净率低于1，只能说明当前确实是低估的。但是如果公司经营不善，业绩不
断下滑，然后出现亏损，那么每年亏损都会使得净资产不断下降，就算是维持相同
的市净率，股价也必然会下跌。

比如下面这家公司，ST慧业（原智慧农业），经营不善，业绩下滑，出现持续亏
损，目前市净率已降至0.63倍，在公司市净率跌破1倍的时候，简单的认为这就是
大机会买入，接下来也会亏损40%。
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有些公司持续亏损，最后净资产连续三年为负，公司退市，当初在跌破市净率时买
入的投资者同样会血本无归。这是用市净率估值的一个误区，一定要明白这其中的
逻辑。当然，如果公司市净率太高，本身确实有高估的嫌疑，推动股价上涨的是预
期，是净利润的增速。

但是如果净利润增长一旦达不到预期，就会出现“杀估值”，导致股价下跌，当业
绩大幅下滑后，市盈率估值就不再有太多参考价值，此时大家才发现原来股价离净
资产这么高了，就会选择抛售，从而继续压低估值。

所以市盈率和市净率，应该结合起来使用。对于业绩能保持稳定增长的公司，不用
太过度去看市净率，但可以把它作为一个“安全边际”来看待，当公司增长不能持
续后就要注意风险。而对于公司业绩没有持续性，而是周期性，在增长和下滑之间
交替的公司，则又不用太过度看市盈率，需要重点考察市净率，当市净率低至1倍
的时候，往往预示着往下空间不大，静待周期拐点到来。

但对于很多业绩已经不能持续保持高增长，同时也没有明显周期性影响，本身市净
率低于1倍并不能说明什么问题，即便认为低估，买入后也有可能市净率继续多年
保持在1倍以下。对于经营不善业绩不断下滑甚至亏损的公司，则就算是在市净率
跌破1倍时投资也会遭受巨大损失。

总结：

市净率反应的是股价与每股账面价值之间的对应关系，市净率越低则相对越低估，
风险越小；市净率越高，则相对越高估，风险越大。但这只是一般原理，在实际投
资者，需要具体来看待，决定公司未来能否上涨的逻辑，一方面是当前估值合理，
另一方面需要业绩增长，单纯看市净率是否低于1倍来判断价值容易陷入估值陷阱
中。

炼炭股龙头

1、平煤股份

基本面：市值342亿，市盈率5.08，市净率1.79，二季度利润33.65亿，同比增长2
18%。

相关概念：公司矿井位于平顶山矿区，焦煤和肥煤为特殊和稀缺煤类，是国内煤类
最为齐全的炼焦用煤和电煤生产基地之一，是中南地区大型的炼焦煤生产基地。

2、上海能源
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基本面：市值140亿，市盈率4.49，市净率1.25，二季度利润16亿，同比增长280
%。

相关概念：公司煤矿年生产能力为889万吨，煤炭品种为1/3焦煤、气煤和肥煤，
是优质炼焦煤和动力煤。

操作回顾

7月19日带大家布局日出东方（603366）盈利126%止盈，实现了翻倍目标；前段
时间8月10日提醒大家的国光电器（002045）也是盈利70%吃了一波大肉，其他的
就不在这里列举了，这足以证明老师的实力。

8月底新风口到来又是新的机会，对于9月，依旧是保持乐观的，所以9月前精选一
个龙头：

1、近期成交量放倍量，股价在不断的尝试突破近2年周期的底部平台，有望启动
，现在就是最佳的布局时机;

2、国家队高控盘布局深远，目前业绩呈现爆发；

3、符合当下热点，又背政策扶持；

4、筹码目前也是底部单峰密集的形态；

5、该股在上一轮牛市走出了翻倍的大行情，目前超跌80%以上；

低位低价低估值的热点+政策扶持的，按照策略，在阳线5日线附近就是低吸的机
会。一旦突破上方平台压力，即可打开上升空间，进入主升浪！接下来，老师将与
大家一同进退，把握这只趋势龙头，深知各位小散户不易，愿意与大家分享。

新龙头的启动往往就在一瞬间，微信搜索公众号、《海股导航》回复“微博”即可
！

3、兰花科创

基本面：市值188.3亿，市盈率4.74，市净率1.31，二季度利润19.86亿，同比增
长185.8%。

相关概念：公司生产的“兰花牌”无烟煤是重要的煤化工原料，具有发热量高、机
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械强度高、含碳量高、低灰、低硫等优势，公司煤炭探明储量14.21亿吨，可采储
量6.87亿吨。

4、冀中能源

基本面：市值267.5亿，市盈率6.8，市净率1.46，一季度利润9.8亿，同比增长51
1.18%。

相关概念：公司主要产品为煤炭、化工、电力、建材四大板块，其中主要产品为煤
炭，在今年严峻的市场环境下,公司通过不断提升服务质量，公司精煤主要客户以河
北钢铁、安阳钢铁等大型企业为主，动力煤市场以河北省各电厂为主。

5、新集能源

基本面：市值133.9亿，市盈率6.34，市净率1.35，一季度利润5.28亿，同比增长
7.46%。

相关概念：公司建成煤电循环经济园区、新能源产业园区、智谷电商产业园区、煤
电循环经济园区为融合体。

6、盘江股份

基本面：市值216.4亿，市盈率11.28，市净率2.13，一季度利润4.79亿，同比增
长130.6%。

相关概念：公司所在的盘江矿区为重点开发的十大煤矿区之一，矿区煤炭资源探明
地质储量约100亿吨，远景储量383亿吨，炼焦煤储量占贵州省炼焦煤总储量47.97
%。

7、山西焦煤

基本面：市值583.8亿，市盈率5.13，市净率2.04，二季度利润56.94亿，同比增
长192.88%。

相关概念：公司所属煤矿区资源储量丰富，有焦煤、肥煤、瘦煤、贫煤、气煤等，
冶炼精煤具有低灰分、低硫分、结焦好等优势，属优质炼焦煤品种。

8、大有能源
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基本面：市值132.5亿，市盈率8.06，市净率1.83，二季度利润8.22亿，同比增长
256.6%。

相关概念：主要从事原煤开采、煤炭经营、煤炭洗选加工，产品包括长焰煤、焦煤
、洗精煤。

9、美锦能源

基本面：市值503.5亿，市盈率18.62，市净率4.21，一季度利润6.76亿，同比增
长6.07%。

相关概念：主要从事焦炭及其制品、煤炭、天然气及煤层气等生产经营，拥有完整
的煤炭产业链，产品包括煤炭、焦炭及天然气等。

10、昊华能源

基本面：市值115.1亿，市盈率6.24，市净率1.15，二季度利润9.23亿，同比增长
46.37%。

相关概念：公司在鄂尔多斯已建成了高家梁煤矿和红庆梁煤矿项目，内蒙矿区以煤
炭为一体的产业布局和产业链初步形成。

为什么有些股票市净率很低，市盈率却很高？

这个问题，其实很简单，我的分析答案如下：

一，市净率和市盈率。

市净率等于股票价格除以净资产，比如一个股票价格是10元，如果股票净资产是5
元，那么，该股的市净率就是2倍。市净率这个指标，越低越好，也就是市净率的
数值越小越好，代表股票的净资产含量高，代表股票的投资价值高。如果市净率太
高，则是风险的信号。

市盈率等于股票价格除以每股收益，比如一个股票的价格是8元，如果股票的每股
收益是1元，那么，该股的市盈率是8倍。市盈率的指标，也是越低越好，代表投资
价值高。反之，市盈率太高则是提示股票的风险。

二，市净率很低，市盈率很高。
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出现这样的情况，也是很正常的事情。那是因为股票价格很高，但是，股票净资产
很低，并且每股收益很少，这样就会出现市净率很低和市盈率很高的结果，两个指
标都很高的情况，并没有矛盾。

当我们发现市净率低和市盈率高的股票，建议不要买入，这样的股票没有投资的机
会，可能也是一只垃圾股。但是，有一种情况，美国股市的亚马逊，市净率低和市
盈率高，不过亚马逊的成长性很好，每年都是保持超过100%的增长率，这样的股
票，也可以考虑关注和买入。因此，市净率和市盈率只是研究股票的参考指标，而
不是绝对正确的指标，需要具体问题具体分析。

遇见是缘，喜欢我的回答，请马上点赞和转发，谢谢您的支持！

好了，本文到此结束，如果可以帮助到大家，还望关注本站哦！
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